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Jag roas av statistik. Man upptäcker historia
och tendenser. Vart är vi på väg? Vi drar 
linjer in i framtiden och gissar hur det ska 
bli, även om det är vanskligt. Ofta händer ju 
något på vägen som ändrar allt. Men ändå! I 
Svenska kyrkan följer vi upp och mäter nog-
grant. Siffrorna för 2025 släpptes nyligen.
 
Befolkningen i Nybro kommun minskar. Det 
senaste decenniet har den årliga minskningen
varit i snitt 0,4 procent. Svenska kyrkans 
medlemsantal har under samma tid minskat 
mer än dubbelt så snabbt. Men vår kurva 
planar ut nu och rör sig nästan parallellt med 
antalet Nybrobor. Om vi ska tro statistiken 
kommer kyrkans medlemmar fortsatt bli 
färre, men allt långsammare och vi kan skönja
en utplaning. Kanske går vi in för landning, 
till ett mer stabilt läge där vi ändå fortsätter 
vara en kyrka för allt folk.
 
I hela Svenska kyrkan syns en förändring, 
som innebär att det på totalen blivit lite 
färre som lämnar och lite fler som går med. 
Kanske är det en överdrift att säga att kon-
firmation och kristen tro blivit trendigt bland 
unga, men visst har fler ungdomar kommit till 
kyrkan. Det märks även i Nybro pastorat. Vad 
roligt och vilket ansvar det innebär!

Om fler får brottas med livsfrågorna, kanske 
hittar en tro som bär genom livet, eller får en 
stärkt självkänsla och mer medmänsklighet 
mot andra eller bara en 
gnutta extra hopp - då är 
det oerhört värdefullt. 

Välkommen att vara med!

Jonas Löhnn
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Kyrkoherden har ordet

Har kyrkan en framtid?

Utflykt till Minivärlden Ljungby
Lördag 9 maj

Buss från Ansgarsgården kl. 09:00.
Kostnad 350 kr för vuxna, gratis för barn 
(t.o.m. 12 år). Alla barn i vuxens sällskap.

I priset ingår bussresa, inträde, 
guidning, fika & lunch.
Vi är hemma ca 18:00.

Anmälan och betalning till expeditionen, 
tfn 0481-429 00, senast den 25 april.

Meddela allergier eller särskild kost/om 
du behöver sitta långt fram i bussen.
Följ med till Minivärlden i Ljungby, ett 

spännande och annorlunda besöksmål för 
alla åldrar. Upptäck fantastiska 

miniatyrvärldar. På 1000 kvm upplever du 
Småland i miniatyr, bilnostalgi och 

tennsoldater. Runt om på Minivärlden hittar 
du tågbanor som du kör helt själv.

TILL STUDERANDE UNGDOMAR
FRÅN HÄLLEBERGA FÖRSAMLING

Ansökan om bidrag ur stiftelsen
Donald och Ulla Edverdtz stipendiefond

Styrelsen för stipendiefonden har att för-
valta stiftelsen Donald och Ulla Edverdtz 
stipendiefond. Avkastningen skall utdelas 

till duktig, studerande ungdom mellan 
18-30 år från Hälleberga kyrkoförsamling.

Ansökan skall vara stiftelsen tillhanda 
senast den 16 juni 2026

Utdelning kommer att ske den 5 juli 2026

Hänvisning till
www.edverdtzstipendiefond.se

Styrelsen
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Tankar i tiden

När traktorn tappade 
hjulet

NYHET

Veckomässa i Skogsvilan
Välkommen att fira en enkel mässa, 

varannan onsdag kl. 18:00 i Skogsvilan
6, 20 maj, 3 juni

Enkel kvällsgudstjänst, öppen för alla.
Vi delar bröd och vin, vilar i beprövade ord, 
sjunger gamla och nya sånger, lyssnar, ber 

och tänder ljus. En stund för eftertanke, 
närvaro och hopp mitt i vardagen.

Nu bildar vi återigen en Projektkör!

FREDSKÖREN!
Vi söker sångare som vill 
sjunga i vår fredsmässa. 

Pingstdagen, söndag 24 maj
i Nybro kyrka kl. 10

Möjlighet att öva under lunchtid: 
5/5, 7/5, 12/5 kl. 12:00-13:00 i Ansgarsgården.

Datum för gemensam repetition i Nybro kyrka:
Lör. 16/5 kl. 10:00-12:00

Tors. 21/5 kl. 18:30-20:30

Välkommen att anmäla dig till
Krista Droogmans: 0481-429 31

När min son var fyra år så kom han in till mig 
i köket med en leksakstraktor i handen och 
frågade: ”Var är pappa? Han måste hjälpa 
mig att laga den här för hjulet är sönder.” 
Jag svarade att jag kunde försöka att laga 
traktorn. Då la han huvudet på sned och log, 
såg mig rakt in i ögonen och sa med mild 
röst: ”Du mamma, kan liiite många saker, 
men pappa han kan ALLTING!” Ur barnamun 
får vi höra sanningen många gånger och 
även om jag tror att jag nog hade fixat hju-
let så var inte det viktigt. För sonen var det 
pappa han behövde just då och det hade 
han tillit och trygghet nog att visa mig. 
Kanske ville han inte, omedvetet såklart, att 
jag skulle misslyckas i detta viktiga projekt. 
Traktorn blev lagad och står på en hylla i 
den nu vuxne sonens hem.

När vi växer upp och genom hela livet be-
höver vi få känna trygghet, samhörighet och 
tillit. Många människor runt om i världen
har inte fått med sig det och känslor av 
otillräcklighet och otrygghet kan ge svåra 
konsekvenser. I en trasig värld behövs med-
mänsklighet och omsorg mer än någonsin. 
Man behöver inte förstå någon annans liv 
eller livsval för att möta andra. Är jag öppen 
nog att se bortom sådant som inte jag för-
står? Jesus budskap till oss alla kan egent-
ligen sammanfattas i två teser. Bemöt andra 
så som du själv vill bli bemött och kom ihåg 
att störst av allt är kärleken. Svårt? Absolut. 
Nödvändigt? Definitivt! I Guds ögon är vi alla 
älskade och sedda, både 
du och jag. I Guds närhet 
blir trasigt till helt. Den 
tryggheten, samhörig-
heten och tilliten kan vi 
lita på för Gud kan, på 
riktigt, ALLTING!

Susanne Gustafsson
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Pilgrimsvandring 

31 maj vandrar vi Bielkeleden
Vägbeskrivning:

Kör väg 25 och sväng av till väg 120 
(Emmaboda, Tingsryd)  sväng höger mot 

N. Lindås, därefter höger mot Rostockaholme/
idrottsplatsen, fortsätt rakt fram till 

koordinaterna 56,63888° N, 15,58135° Ö
Där samlas vi kl. 14 och vandrar ca 6 km 

(något krävande vandring). Medtag eget fika.
Ca 17:00 beräknad tid för hemresa. 

Vid frågor, kontakta diakon Ingrid Graaf 
Tel: 0481-42960

Retreat
Tid för stillhet och tystnad 

En dag för kropp, själ och ande

Kristvalla kyrka och församlingshem
Lördagen den 30 maj kl. 9-19

Ledare 
Anette Geyer, Åsa Cederholm, 

Liz Hasselqvist, Ingrid Graaf

Vi inleder dagen med frukost och information 
därefter går vi in i tystnaden 

Frågor och anmälan senast 13 maj till 
Åsa Cederholm: 0481-42981
Obs. Begränsat antal platser

Tiden har sin gång 
En folkmusikmässa komponerad av den 
prisbelönta musikern och kompositören 

Fanny Källström

Naturinspirerad text till nyskrivna 
polskor och valser.

Nybro Kammarkör 
Folkmusikgruppen Kantorns Kapell

Helene Ingvarsdotter, fiol
Magnus Lundberg, fiol

Ove Lindqvist, cello
Björn Erlandsson, orgel 

Dirigent Kerstin Karlsson Garlati 

Nybro kyrka 
Lör. 30 maj kl. 18:00

Välkomna!

Kyrkofullmäktige sammanträder
Ansgarsgården

Torsdag 21 maj kl. 18:00
Kallelse och handlingar finns på expeditionen 

från och med en vecka innan mötet.
Välkomna!
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”Pingstsekvensen”
En vacker bön som skrevs på 1200-talet. 

Kom, Guds egen andedräkt,
kom, du rena, varma fläkt
av Guds rikes ljuvlighet.
Kom och fyll vår fattigdom,
kom med all din rikedom,
kom och lys vår vilsenhet.

Gjut ditt mod i rädda bröst,
bo i oss och var vår tröst,
bli vår värme, bli vårt stöd,
vilan när vår nöd blir lång,
frihet mitt i livets tvång,
svalka mitt i smärtans glöd.

Ande, salighetens ljus,
gläd vårt hjärta med ditt rus,
bli dess tysta jubelskri.
Utan dig är allting dött,
åldrat, kraftlöst, tomt och trött
under tidens tyranni.

Tvätta rent det fläckade,
våt med dagg det torkade,
läk vår oros djupa sår.
Väck till liv det domnade,
värm ur död det stelnade,
samla dem som vilse går.

Kom med enhet, kom med frid,
gör vår tid till hoppets tid,
andas i vår längtans bön.
Gör oss visa av ditt råd,
gör oss goda av din nåd,
ge oss härlighetens lön.

Amen. Halleluja.

Bakgrundsbild: Maria Idosdotter Nilsson. 
Motiv från Hälleberga kyrkogård.
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I maj firar vi två stora kyrkliga högtider, som 
spelar en viktig roll i kyrkans liv. Deras betydel-
se är dock långt mindre folkligt välkänt än pås-
kens och inte minst julens. Vid denna tid har 
många fullt upp i trädgårdar och på sommar-
ställen. Vi gläds över växtlighet och vänner i en 
varmare och soligare tillvaro. 

Kanske är det just så man kan sammanfatta-
högtiderna: Värme och Växt!  Jag vill i det föl-
jande kort beskriva högtiderna dels i ett kyrk-
ligt, dels ett personligt perspektiv.

Kristi Himmelsfärds dag 
- I kyrkans tro och liv
40 dagar efter påsk firar vi Jesu himmelsfärd, 
dagen då den uppståndne Jesus lämnade den 
synliga tillvaron på jorden. Förut var han bunden 
av tid och rum, nu går han in i en annan dimen-
sion. Nu kan han vara hos oss alla på ett annat 
sätt. Så kan man enkelt sammanfatta händelsen 
och teologin denna dag. 

Avskedet från lärjungarna var inte definitivt. 
”Stanna här i staden tills ni har blivit rustade 
med kraft ifrån höjden”, sa Jesus innan han väl-
signade dem och fördes upp till himlen, läser vi 
i Lukas evangelium. I sin uppföljare, Apostlagär-
ningarna, skriver han att när lärjungarna såg mot 

FOKUS: Mäktigt i månaden maj
Text: Göran Madeland

himlen sa två änglar att Jesus skulle ”komma 
tillbaka just så som ni sett honom fara upp till 
himlen”. I avskedet finns alltså en fortsättning. 
Ett löfte om kraft och ett löfte om återseende 
av en vän. Men var och när var höljt i dunkel…

Dunkla är dock inte de samlingar vi brukar ha på 
Kristi Himmelsfärds dag. Ofta har vi dem tidigt 
(”gökottor”) eller som förmiddagsgudstjänster. 
Ofta är vi utomhus. I år firas dagen i sex av våra 
åtta församlingar. Samlingarna kan innehålla 
trumpetspel från torn, körsång mm. På så sätt 
har dagen en fast plats i våra bygder. 

- I mitt liv
När jag vaknar på Kristi himmelsfärds dag ställer 
jag mig ibland frågan om varför jag blev präst ..! 
Jag vill ju också vara ledig en helgdag nån gång 
och ge mig ut och fiska … Men när jag väl har 
suttit på den gamla fina kapellplatsen i Örsjö 
eller vid den vackra minneslunden med glas-
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Kalkmålning, Eke kyrka, Gotland. 
Det finns många, lite roliga avbildningar av Jesu himmelsfärd, där endast Jesu fötter syns.
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korset och bäcken i Hälleberga och vårsolen har 
lekt i musikkårens instrument och värmt mitt 
ansikte, då tackar jag Gud för att jag får tjänst-
göra denna dag! Den väntan som lärjungarna 
fick uppleva efter himmelsfärden talar till mig. 
Jag kan ibland känna mig som i ett väntrum. Jag 
tror på Jesus och har mött hans kärlek, men jag 
skulle vilja se mer. Jag väntar och längtar efter 
mer av glädje och frid – i mig, våra församlingar 
och i vår värld.

Pingst
- I kyrkans tro och liv
Femtio dagar efter påsk (och tio efter himmels-
färden) får de ca 120 lärjungarna som var samla-
de i Jerusalem uppleva uppfyllelsen av det som 
Jesus lovat. Från himlen hördes ett dån som 
från en stormvind och de såg hur tungor som 
av eld fördelade sig på var och en. Alla fylldes 
av helig ande och började tala andra språk. Se 
vidare i Apostlagärningarna kapitel två. Rädda 
och försiktiga efterföljare till Jesus fick, och får, 
mod och kraft genom Anden att sprida det gla-
da budskapet i ord och handling världen över. 
Det är mycket känslor och liv kring pingstbe-
rättelsen. Pingsten är hänryckningens tid. Det 
gäller både människor, djur och natur. Förr var 
det bröllopens och konfirmationernas stora tid. 
Idag har vigslarna en tendens att planeras in 
senare. En och annan konfirmation har vi dock. 
Färgen i kyrkan är röd – som Andens kärlek och 
eld!

Att på några rader försöka förklara Anden går 
inte. Inte ens på många. Anden är Guds kraft. 
Osynlig som vinden, men vi kan känna verkning-
arna. Inte bara som en stormvind, utan ofta som 
en stilla susning. Jesus kallar Anden för Fridens, 
Sanningens och Enhetens Ande. Anden är vår 
Hjälpare och leder och inspirerar oss. Frid, Gläd-
je och Kärlek är några Andens frukter i våra liv.  
Anden vill ge oss både naturliga och övernatur-
liga gåvor. Guds Ande skapar liv. Guds Ande vill 
peka på det som kan bli bättre i mitt liv och vill 
dra mig närmare Jesus. Vi får öva oss att leva 
öppna för Guds Ande. Lyssnande. Bedjande. 
Låta oss beröras.

- I mitt liv
En del människor har i kristna sammanhang bli-
vit brända när man försökt piska upp en andlig 
atmosfär. Jag är glad att jag inte blivit det. Jag 
har upplevt stor glädje i Anden och varit med 
om spännande händelser, men mer och mer 
tycker jag mig se Andens verk i det lilla. När en 
sorgsen min byts till ett leende. När några ger 
varandra en hjälpande hand. Friden vid en sol-
nedgång som får min ande att tacka Gud, När 
en ungdom med allvar tar emot nattvardens 
bröd och vin. Vidare tänker jag att jag inte hela 
tiden måste ropa till mig Guds Ande, utan bli 
stilla, öppen och närvarande för Anden som re-
dan bor i mitt hjärta.

Jag ber med ord ur en psalm (646) och med 
egna ord:

Rör vid mig Helige Ande, rör vid mitt dolda jag.
Lär mig tro att Jesus leder mig varje dag.
Gud, tack för att Du genom Den Heliga Anden 
vill ge oss av Din värme och låta oss växa till 
goda människor. Amen.

(Du läste väl den fina bönen till Anden 
på sid 5!?)
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Gökotta, Örsjö				    08:00 
   Gökotta vid gamla kapellplatsen.  
   Kören Cantabile. Präst: A Geyer.  
   Musiker: K Karlsson Garlati. Vid regn är vi i  
   Örsjö kyrka.

Ottemässa, Madesjö kyrka		  08:00 
   Trumpet: Anders Gustafsson.  
   Präst: H Jonsson. Musiker: I-L Gustafsson. 

Gökotta, Duvetorps hage		  08:00 
   Skyltat från kyrkan (c:a 600 m). < 
   Kristvalla kyrkokör. Präst: J Broselid.  
   Musiker: Å Cederholm. 

Friluftsgudstjänst, Hälleberga kyrka	 10:00 
   Gudstjänst vid minneslunden. Extra musik. 
   Präst: G Madeland. Diakon: I Graaf.  
   Musiker: C Sjögren. 
   Kyrkkaffe. Vid regn är vi i kyrkan.

Gökotta, Oskars kyrka			   10:00 
   Gökotta vid minneslunden. Kören Cantabile.  
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati. 
   Medtag stol o kaffekorg. Vid regn i kyrkan. 

Gudstjänst, S:t Sigfrids kyrka	 10:00		  
   Nybro-S:t Sigfrids kyrkokör. Tornmusik.  
   Diakon: U Sohlberg Bengtsson.  
   Musiker: A Welinder. Kyrkskjuts från Nybro  
   kyrka kl. 09.30. Ta med egen kaffekorg.

Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: S Erixon. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: A Welinder. Vårsoppa se annons s. 14 

Mässa, Kråksmåla kyrka			  14:00 
   Präst: S Erixon. Musiker: A Welinder.

Onsdag 20 maj 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Veckomässa, Skogsvilan			  18:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati. 
   Se annons s. 3

Musikal, Nybro kyrka			   18:30 
   Bokmalen i Böckernas bok. Se annons s. 10

Onsdag 29 april 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Torsdag 30 april 
Vårgudstjänst, Bäckebo kyrka		  19:30 
   Gloriakören. Präst: S Erixon.  
   Musiker: K Droogmans.

Enkla mässan, Madesjö kyrka		  10:00 
   Våghalsarna. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: I-L Gustafsson. 

Mässa, S:t Sigfrids kyrka			  10:00 
   Präst: S Erixon. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: Å Cederholm. 
   Kyrkskjuts från Nybro kyrka kl. 09:30

Gudstjänst, Kristvalla kyrka		  14:00 
   Präst: J Löhnn. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: I-L Gustafsson.	

Johannesmässa, Nybro kyrka	 17:00 
   Präst: J Löhnn.  
   Musiker: T Holmgren Pettersson.

Onsdag 6 maj 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Veckomässa, Skogsvilan			  18:00 
   Präst: J Löhnn. Musiker: C Sjögren. 
   Se annons s. 3

Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: L Johnsson. Musiker: K Droogmans.

Himlaliv, Madesjö kyrka			   14:00 
   Minikören. Diakon: S Gustafsson.  
   Musiker: I-L Gustafsson.

Familjegudstjänst, Bäckebo kyrka	 14:00 
   Präst: L Johnsson. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: K Droogmans.

Onsdag 13 maj 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

HÄNDER I KYRKAN

Söndag 17 maj
Söndagen före pingst

Torsdag 14 maj
Kristi himmelfärdsdag

Söndag 10 maj
Bönsöndagen

Söndag 3 maj
Femte söndagen i påsktiden
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Fredsmässa, Nybro kyrka		  10:00 
   Projektkör. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: K Droogmans. 

Lugn stund i kyrkan, Kristvalla kyrka	 10:00 
   Gudstjänst av och med ideella. Enkelt kaffe  
   och en pratstund.

Enkla mässan, Madesjö kyrka		  14:00 
   Kören Mixed Voices. Präst: H Jonsson.  
   Musiker: Å Cederholm. 

Mässa, Bäckebo kyrka			   14:00 
   Sånggrupp. Präst: A Geyer.  
   Musiker: K Droogmans.

Mässa, Hälleberga kyrka			  14:00 
   Präst: S Erixon. Musiker: L Övrenius.

Musikgudstjänst, Oskars kyrka	 19:00 
   Målerås musikkår. Präst: A Geyer.  
   Musiker: I-L Gustafsson.	

Tisdag 26 maj 
Musikcafé, Madesjö prästgård		 18:30 
   Stora salen. Se annons s. 10

Onsdag 27 maj 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Lördag 30 maj 
Folkmusikmässa, Nybro kyrka		  18:00	     
   ”Tiden har sin gång”. Nybro Kammarkör.  
   Folkmusikgruppen Kantorns Kapell.  
   Se annons s. 4

HÄNDER I KYRKAN

Enkla mässan, Madesjö kyrka		  10:00 
   Präst: G Madeland. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: C Sjögren.

Mässa, S:t Sigfrids kyrka			  10:00 
   Präst: H Jonsson. Diakon: L Madeland.  
   Musiker: I-L Gustafsson.

Mässa, Kristvalla kyrka			   14:00 
   Präst: H Jonsson. Diakon: L Madeland.  
    Musiker: I-L Gustafsson.

Träff för stora och små, Alsterbro	 16:00	     
   Ute, vid Hindsjön. Diakon: E-L Källman.  
   Musiker: K Droogmans. En mötesplats för alla  
   åldrar. Uteaktivitet: lekar, skattjakt, korvgrill- 
   ning och familjegudstjänst. 

Johannesmässa, Nybro kyrka		  17:00 
   Präst: G Madeland. Musiker: C Sjögren.

Onsdag 3 juni 
Morgonmässa, Nybro kyrka 		  08:30

Veckomässa, Skogsvilan			  18:00 
   Präst: A Geyer. Musiker: K Karlsson Garlati. 
   Se annons s. 3

Gudstjänst, Hälleberga kyrka		  10:00 
   Våghalsarna. Präst: G Madeland.  
   Musiker: I-L Gustafsson.	Kyrkkaffe i  
   församlingshemmet. Efterföljande vägkyrko- 
   upptakt.

Mässa, Nybro kyrka			   10:00 
   Präst: J Löhnn. Musiker: K Karlsson Garlati.

Mässa, Örsjö kyrka			   14:00 
   Kristvalla kyrkokör. Präst: J Löhnn.  
   Musiker: Å Cederholm.

Gudstjänst, Abbetorps förs.hem	 14:00 
   Präst: G Madeland.  
   Musiker, solosång: I-L Gustafsson.

Dubbelkolla gärna med info på vår hemsida: 
svenskakyrkan.se/nybro

Söndag 31 maj
Heliga Trefaldighets dag

Söndag 24 maj
Pingstdagen

Söndag 7 juni
Första sön. efter trefaldighet

Måndag 25 maj
Annandag pingst
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HÄNDER I PASTORATET

Glitter och ”glamår”
Eurovision 70 år

26 maj kl.18:30
Madesjö prästgård

Musikcafé med Våghalsarna

Sång: Antonia Szabo
Gitarr och bas: Per-Anders Karlsson

Underhållning, paj med sallad, 
kaffe/the o kaka - 125 kr

barn 5-12 år - 75 kr
Lotterier

Förköp på Bohmans Bokhandel t.o.m. 
den 26 maj kl. 12:00. Kvarvarande biljetter 

finns att köpa på plats.
25 kr/såld biljett tillfaller 

Ungdoms- och kvinnojouren Kalmar

Bokmalen i Böckernas bok
Musikal av Karin Runow

Ansgarskören

Nybro kyrka
Onsdag 20 maj kl. 18:30
Frivillig gåva till Världens barn

Välkomna!

Låt oss sjunga!
Lasst uns singen!

Svensk-Tyskt
kulturutbyte

Välkomna till 
KÖRSÅNGTRÄFF.
Vi sjunger enkla 

sånger, trestämmigt. 
Cirkeldans, knytkalas 

och gemenskap.

Datum:
Tisdag 16/6 kl. 18-21

Plats: Bäckebo
församlingshem

Resultatet framförs
Onsdag 17/6 kl. 19:00
Musik i sommarkväll

i Bäckebo kyrka

Projektledare: 
Rainer M. Zimpel och Krista Droogmans

Swedisch-Deutscher 
kulturaustausch

Wilkommen zu 
CHORGESANGTREFFEN.
Wir singen einfache 
Lieder, dreistimmig. 
Kreistanz, Mitbringbuffet 
und Gemeinschaft.

Datum: 
Dienstag 16/6 18-21 Uhr
Ort: Bäckebo
Gemeindehaus

Das Ergebnis wird 
vortragen
Mittwoch 17/6 19:00 Uhr
In der Kirche von Bäckebo

Afternoon tea
”Musik till våren”

Kom och njut av 
musik, andakt och 
gemenskap som 
sprider en vårkänsla.
Afternoon tea med 
smörgåsar, scones 
och te.
Kostnad 40 kr.

Datum: 
Tis. 26 maj
kl. 13-15
Plats: 
Bäckebo kyrka
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MÖTESPLATSER

FredagarTisdagar

Många av våra arrangemang
gör vi i samarbete med 

Onsdagar
MODER TERESAS DIAKONI-
& MISSIONSGRUPP
Jutegården Nybro 
13:30-15:00 
29 maj
Är du intresserad av att sticka 
eller virka? Gillar du också att 
ge bort det du tillverkar till en 
medmänniska som behöver 
något varmt? Då är detta 
något för dig! Vi stickar filtar 
och barnkläder och fikar till-
sammans. Det vi skapat lämnar 
vi vidare till Vallby missionskyr-
ka utanför Karlskrona för vidare 
resa till behövande barnfamiljer
i Litauen. Varmt välkomna! 
Har du frågor kontakta: Marie 
Andersson: 0481-429 40 eller 
Louise Madeland: 0481-429 17

MÖTESPLATS GULLASKRUV 
Gullaskruvs Folkets hus 
Gemenskap 13:30-15:30 
19 maj

GEMENSKAPSTRÄFF
Madesjö prästgård
Hermanstorpsvägen 6
Gemenskap 11:00-13:00
Kaffe & smörgås/kaka 25 kr
28 april Naturfotografen 
Leif Sylvan visar bilder och 
berättar om ’Jämtlands 
märkligaste platser’.
12 maj Kaffe & gemenskap
26 maj Musikprogram med 
Thomas Holmgren

GEMENSKAPSTRÄFF
Bäckebo församlingshem
13:00-15:00
Kaffe och smörgås 40 kr
Program och andakt
28 april Fåglarna i mitt liv 
Stig berättar
12 maj Minnen från krigsåren  
Göte Ludvigsson
26 maj Afternoon Tea 
med Krista

GEMENSKAPSTRÄFF
Kristvalla kyrkskola
(vid Kristvalla kyrka)
13:00-15:00
5 maj Pär Simonsson berättar 
om hjälpsändningarna till 
Ukraina 

OSKARS SYFÖRENING
Jutegården i Nybro 
Tisdagar 10:00-12:00
Sommaruppehåll

GEMENSKAPSCAFÉET
15:00-19:00 
Varje onsdag i Ansgarsgården
Fika 15:00, andakt 15:30
Soppa 17:30, samtal, spel m.m.
OBS inställt café den 29 april

Torsdagar
GEMENSKAPSTRÄFF
Fröjdekulla servicehem, 
Alsterbro 14:00-15:30
Fika serveras
Alla är välkomna! 
30 april, 14, 28 maj
Gemenskap & andakt

KAFFET É PÅ 
GEMENSKAPSTRÄFF
Örsjö församlingshem
09:00-11:30 varje torsdag 
(ej 14 maj)
Gemenskap kring en kopp kaffe
Drop in

SYFÖRENINGEN BÄCKEBO
Församlingshemmet
Torsdagar 14:00-16:00
21 maj

BIBELSAMTAL
Birgittasalen, 
Ansgarsgården
Torsdagar 
15:00-16:30
Mannen som 
aldrig byggde 
en veranda. 
Bibelstudier 
om kvinnor och 
män i Bibeln.
7, 21 maj

      RADIO NYBRO
98,1 MHz 

Lyssna gärna på
morgonandakterna i 

Radio Nybro!
På fredagar är det Nybro
pastorat som ansvarar.
De sänds kl. 06:00 med 

repris kl. 07:00 och 08:00
Du kan även lyssna via hemsidan:
www.webbradio.radionybro.se
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Andakter på särskilda boenden
Strandvägen, Nybro: Gudstjänst kl. 14:00 
Tisdag 28 april, 12, 26 maj

Gläntan, Madesjö: Gudstjänst kl. 14:30 
Tisdag 28 april, 12, 26 maj

Vattugatan, Nybro: Gudstjänst kl. 10:30
Tisdag 5, 19 maj, 2 juni

Fröjdekulla, Alsterbro: Gudstjänst kl. 14:00
Torsdag 30 april, 28 maj

Almen, Nybro: Gudstjänst kl. 14:00 
Torsdag 7, 21 maj, 4 juni
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Text:  
David Olsson 

Nu gör våren sitt 
antågande!  Få-
gelsången är 
öronbedövande 
och solens strålar 
värmer mot din 
kind, snart får vi 
njuta av en riktig 

blomsterraket, Rho-
dodendron!

Basfakta!
Med sina karaktäristiska gröna stora blad och 
rika blomster är den en välkänd figur i växt-
sammanhang, den kan ha alla olika färger på 
sina blommor, allt från rött, vitt till lila och 
orange. Oftast ser man den på norrsidan av en 
villa där den mest bara existerar. När den dä-
remot får bättre jord och lite mer ljus kan den 
växa till sig rejält! På gamla gods framför allt 
söderut kan man hitta exemplar från 1800ta-
let som växt till enorma buskage och om man 
stammar upp dom som små träd. 

Skötsel
Rhododendron vill ha sur väldränerad jord 
med mycket mull. Täcker man den med bark 
eller löv kommer den växa till sig, vill man hålla 
den lägre kan man även beskära den hårt, den 
bryter nya skott på gammal ved. Den tål att 
växa torrt under annan växtlighet och blommar 
ibland två gånger vid gynnsamma förhållan-
den. 

Skador/Sjukdomar
Växter har många fiender och rhododendron 
kan angripas när den inte mår bra, är den 
planterad för djupt kan den få gula blad pga. 
syrebrist. Är det torrt och kallt kan den även 
drabbas av mjöldagg eller andra svampsjuk-
domar, mycket kan förebyggas genom att hålla 
buskagen glesa, välgödslade och undvika att 
vattna direkt på bladen. Ibland kan nedsatta 
plantor angripas av löss eller andra skadein-
sekter som äter på bladen.

Medicin
Rhododendron har i vissa tider använts som 
medicinalväxt och man gjorde teer och tinktu-

rer av bladen som skulle återge näringsbalan-
sen och faktum är att den är rik på C-vitamin 
och kan därför stärka immunförsvaret. 

Övrigt
Rhododendron återfinns i alla delar av värl-
den och kan skapa hybrider och korsningar 
till oändligheten, den är en mycket uppskat-
tad växt och har en egen förening som kal�-
las Svenska rhododendronsällskapet. Tyvärr 
blommar den en mycket kort tid hos oss och 
blommorna är känsliga för frosten så det gäller 
att passa på att se den när man kan!
Vill man besöka Sveriges finaste ska man så-
klart besöka Sofiero slott, men annars kan man 
njuta av dess blommor även på Skogskyrko-
gården i Nybro.

I G
RÖNSKAN

m

ed David och Joel
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Madesjö kyrkogård
Foto: Ulrika Bejedal
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Mitt namn är Lowe Holmsten och är trainee här 
i Nybro Pastorat. Jag en glad och självmed-
veten kille som är född och uppvuxen i Nybro 
och inte minst i kyrkan. Från att när jag var li-
ten och gick upp och drog i stolan på prästen 
och bad honom sänka rösten till att nu jobba i 
kyrkan. Att bli trainee har alltid varit på tapeten 
för mig, det kändes helt rätt på något sätt att 
bli det. Jag är riktigt glad och nöjd med detta 
år i mitt liv och tacksam för att jag fick denna 
chans. 

Under mitt år som trainee har jag fått se och 
uppleva det mesta kyrkan har att erbjuda. Från 
att leda årets konfirmander till Ansgarskören. 
Jag har varit runt på olika gemenskapscaféer, 
varit och är gudstjänstvärd, spelat in andak-
ter på Radio Nybro och mycket mer. Jag har 
fått en helt annan inblick på kyrkan som ar-
betsplats och hur de olika profilyrkena jobbar. 
Innan hade jag bara varit aktiv i barn och ung-
domsverksamheter och trott ”finns det något 
mer”, men jag ser nu att jag hade ganska fel. 
Sen gör jag inte det här själv såklart. I år har 
det varit en riktig traineeboom med hela 26 
traineer. Dessa är utsprida i hela stiftet, från 
Jönköping norr till Älmhult i söder och till Kal-
mar i öst och allt där emellan. Vi träffas alla 
på skolan cirka en gång i månaden, men vi har 
också fått ihop träffar utanför arbetstid. 

Men vad är trainee? Jo, om man är mellan 
18–25 år och har en tanke på att jobba inom 
kyrkan, men man är osäker så är trainee per-
fekt. Som trainee får du prova på det mesta i 
Svenska kyrkan och du får en inblick på om du 
vill jobba i kyrkan. Under tiden som man jobbar 
så studerar man Svenska kyrkans grundkurs på 
S:t Sigfrids folkhögskola i Växjö. Kursen är lä-
rorik med massa intressanta föreläsningar och 
praktiska moment. Under kursens gång har alla 
traineer fått möjligheten att hålla i en morgo-
nandakt och hjälpa till på en kvällsmässa. Alla 
får göra sin morgonandakt till sin egen och det 
är intressant och fint att se hur vi är så olika. 

Min tid som trainee är dock inte över, jag slu-
tar sista juni. När jag blickar tillbaka så inser 
jag hur mycket denna tid har gjort för mig, inte 
minst har jag hittat nya vänner. Jag har växt i 
min tro, vilket jag aldrig trodde jag skulle göra. 
Läsa bibeln var aldrig på kartan för mig, men 
de har vänt. Jag har växt som människa och 
hittat mig själv och vad jag vill göra. Jag vill 
prova på nya saker och testa mina vingar, men 
jag vet att jag alltid kan komma tillbaka till kyr-
kan. 

Min tid som trainee
Text: Lowe Holmsten

Traineegänget i Växjö stift lyfter biskop Fredrik

Gudstjänstträning

Jag gör årets påskljus till Nybro kyrka
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Våra församlingshem
För oss som bor i någon av församlingarna inom 
Nybro pastorat går det bra att låna våra församlingshem 
i samband med dop, vigsel eller begravning. För övriga 
går det bra att hyra dem för kurser, konferenser, föredrag 
eller andra evenemang till taxor som beslutats av kyrko-
fullmäktige.

Taxor för uthyrning 2026
Madesjö, stora salen
Ansgarsgården - Ansgarssalen med kök
Ansgarsgården - Ansgarssalen utan kök
Ansgarsgården - Birgittasalen
Övriga församlingshem och sammanträdesrum

Det är viktigt att ni som vill hyra våra församlingshem följer de ordningsföreskrifter som finns. 
För mer information kontakta expeditionen eller se vår hemsida www.svenskakyrkan.se/nybro.

Välkommen att kontakta oss
Expeditionen är öppen mån-fre
kl. 10:00-12:00 Tel: 0481-429 00

nybro.pastorat@svenskakyrkan.se

Halv dag
1 250 kr
1 250 kr
1 000 kr
1 250 kr
600 kr

Hel dag
2 500 kr
2 500 kr
2 000 kr
2 500 kr
1 000 kr

Vårsoppa
Ansgarsgården

17 maj efter högmässan
Föreläsning Stig Erixon
I huvudet på en präst - 

outgrundliga äro Herres vägar

Vill du bli volontär? 
Kontakta  

Annie Wennerström  
 telefon 0481- 49 80 01

Öppettider
Måndag-fredag: 10-17:30

Banérgatan 7, Nybro
0481-49 80 00

www.helamanniskan.se/nybro

Second Hand
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Tillsammans bryter vi ensamheten!

Många människor längtar efter någon att prata med, 
någon som bryr sig. Genom vår nystartade besöks-
tjänst här i Nybro pastorat får du möjlighet att vara just 
den personen, en medmänniska som bidrar till att 
bryta ofrivillig ensamhet. 

Som ideell besökare gör du regelbundna besök hos 
någon som behöver sällskap. En kort promenad, en 
kopp kaffe eller bara ett samtal i enkelhet. Det handlar 
inte om att lösa problem, utan om att dela tid och 
närvaro.

Vi erbjuder introduktion, stöd och gemenskap med 
andra i besökstjänsten. Vill du, själv eller kanske 
tillsammans med någon, vara med och sprida ljus i 
någons vardag?

Hör av dig till diakon Eva-Lena Källman för att veta mer.
Epost: eva-lena.kallman@svenskakyrkan.se
Telefon: 0481-42987

En av de mest lästa sidorna i Kyrknytt är baksidan. Diakon 
Ingrid Graaf har lyckats kombinera vardagliga händelser 
med andliga insikter. På mångas begäran har pastoratet
nu tryckt upp en del av dessa baksidor i ett häfte. En fin 
gåva till dig själv eller någon annan i din närhet. När du 
köper häftet (pris 100 kr) stöttar du Hela människans 
matkassehjälp. 

Håll utkik på bokbord. Häftet finns också på församlings-
expeditionen i Ansgarsgården.

Tankar från baksidan

Välkommen till invigning 

av Kyrkogårdsförvaltningens nya lokaler 
på Skogskyrkogården, Kvarneslättsgatan 16
Öppet hus torsdag 28 maj mellan kl. 10-15



Värderad eller värd
Text: Ingrid Graaf

Vi är nog många som ibland tittar på ”Antikrundan”, kanske till och med 
delat glädjen med någon, som blivit förvånad och lycklig över det höga 
värdet på den gamla släktklenoden. Det materiella kan vi få hjälp av exper-
ter att värdera, men hur värderar vi oss själva och våra medmänniskor?

Min erfarenhet säger att vi ofta bedöms utifrån utbildning, prestation, 
utseende eller etnicitet. Ibland värderas vi även med ett samhällsekono-
miskt, biologiskt eller juridiskt perspektiv. Men tänk om vårt värde i 
grunden är kopplat till något helt annat!

Bibeln säger att vi människor är skapade till Guds avbild och då är ju själva 
poängen att likna och i bästa fall återspegla den Gud som har skapat oss.

Jesus är den enda som lyckats göra detta fullt ut. Hans liv står i kontrast 
till själviskhet och maktbegär. Han ödmjukade sig, visade kärlek, gjorde sig 
beroende av andra samtidigt som han värderade oss människor så högt, 
att han gav sitt liv för att vi skulle ha allt genom honom. Vilken förebild!!

”We are made in the image of God”

Med hans hjälp får jag jobba på min ”image”, fästa blicken på min förebild 
och låta honom göra intryck och avtryck på mitt liv.

Min bön:
Sann Gud och sann människa visar du Jesus värdet i att vara människa. 
Hjälp mig att likna dig, Amen


